
Извештај са семинара "Сви заједно" 

интеграција деце  са развојним сметњама 

  
 

У периоду од 29.11.2009-1.12.2009 у вртићу Бисери у присуству 

стручних сарадника,васпитача и медицинских сестара  реализован је 

програм стручног усавршавања,предвиђен Развојним планом установе 

за 2009.годину. 

 

         ,,СВИ ЗАЈЕДНО,,ИНТЕГРАЦИЈА ДЕЦЕ СА ПОСЕБНИМ ПОТРЕБАМА 

Аутори : 

                                     МиријанаСтанковић-Ђорђевић,спец.развојне 

психологије и психопатологије. 

                                    Драгана Станковић,професор разредне наставе 

 

                  ИНКЛУЗИВНО-ИНТЕГРАЛНИ СИСТЕМ 

 

             Вртић по мери детета или дете по мери вртића? 

 

Најпожељнији психолошки став који се препоручује у раду са децом са 

развојним сметњама је СПРЕМНОСТ И СПОСОБНОСТ да ,,постојимо 

и живимо,,у свету друге особе, а да при том сачувамо објективност и не 

изгубимо сопствени идентитет.Прихватање особа са развојним 

сметњама значи да смо на "њеној страни",иако се не понаша на жељени 

начин и не постиже успех који жели. 

 Детету са развојним сметњама никако не треба дозволити "да ради шта 

хоће",васпитач треба да буде доследан и чврст у својим захтевима 

уколико су у складу са могућностима детета.Наравно овај став се 

односи и на родитеље. 

 

 Од немерљивог је значаја  укључивање детета са лакшим развојним 

сметњама у редовну групу јер је то једини начин да се код њега 

формира реалистичка слика о себи,да се формирају и развију 

сигурност, самопоуздање и осећања.Дете учи нешто ново а то је да и 

друге особе из његовог окружења имају потребе и да их оно треба 

поштовати. 

 

 



Учење да се у свакодневном животу заступа став отвореног и јасног 

изражавања и заступања сопствених права и потреба,без угрожавања 

других и способност доживљавања осећања друге особе као да су 

наши,реализовано је кроз рад радионичарског типа. 

 

  

 
 

 



Позитивни утисци  учесника после реализованог семинара и  евидентан 

ентузијазам су обавезујући да се потврђена и новостечена сазнања  

примењује у савкодневном раду, што је и био основни мотив да се 

планира и организује овакав вида стручног усавршавања запослених у 

Установи. 

 

 

 

Крушевац                                                                      Стручни сарадници: 

2.12.2009.                                                                       М Средојевић, 

                                                                                        Љ Јовановић 

                                                                                       С Миладинововић                                          

                                                                                         


